
Wprowadzenie do sprawozdania finansowego

1) nazwa, siedziba i adres oraz numer we właściwym rejestrze sądowym albo ewidencji

FUNDACJA "ŚWIAT WEDŁUG LUDWIKA BRAILLE'A" UL. POWSTANIA STYCZNIOWEGO 95D 2 20-706 LUBLIN LUBLIN
LUBELSKIE

2) czas trwania działalności jednostki, jeśli jest ograniczony

nie ograniczony

3) okres objęty sprawozdaniem finansowym

01-01-2023 - 31-12-2023

4) czy sprawozdanie finansowe zostało sporządzone przy założeniu kontynuowania działalności przez jednostkę w dającej się przewidzieć
przyszłości oraz czy nie istnieją okoliczności wskazujące na zagrożenie kontynuowania przez nią działalności

Brak okoliczności wskazujących na zagrożenie kontynuacji działalności 

5) omówienie przyjętych zasad (polityki) rachunkowości, w tym metod wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji), ustalenia wyniku
finansowego oraz sposobu sporządzenia sprawozdania finansowego w zakresie, w jakim ustawa pozostawia jednostce prawo wyboru

Omówienie metody wyceny aktywów i pasywów (także amortyzacji)

1. Środki trwałe i wartości niematerialne i prawne wycenia się według cen nabycia lub kosztów wytworzenia lub wartości przeszacowanej
o odpisy amortyzacyjne, a także o odpisy z tytułu utraty wartości. Składniki majątku o wartości początkowej nie przekraczającej 10000
zł są odpisywane w koszty działalności, której mają służyć, jako zużycie materiałów w miesiącu zakupu lub umarzane jednorazowo.
Każdy środek trwały jest klasyfikowany zgodnie z KŚT.

Środki trwałe o wartości powyżej granicznej określonej w ustawie o podatku dochodowym od osób prawnych podlegają amortyzacji metodą
liniową, począwszy od pierwszego dnia miesiąca następującego po miesiącu przekazania ich do użytkowania do końca miesiąca, w którym
następuje zrównanie sumy odpisów amortyzacyjnych z ich wartością początkową lub w którym postawiono je w stan likwidacji, zbyto lub
stwierdzono ich niedobór.

2. Wartości niematerialne i prawne amortyzuje się przy uwzględnieniu minimalnych długości okresów amortyzacji określonych w przepisach
podatkowych. Podstawę dokonywania odpisów amortyzacyjnych środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych stanowi
aktualny plan amortyzacji sporządzany na pierwszy dzień roku obrotowego, określający stawki i kwoty rocznych odpisów
poszczególnych środków trwałych.

 

3. Wycena pozostałych aktywów i pasywów

Środki trwałe w budowie – wycenia się w wysokości ogółu kosztów pozostających w bezpośrednim związku z ich nabyciem lub
wytworzeniem pomniejszonych o odpisy z tytułu trwałej utraty wartości.

Wartość środków trwałych zwiększają ujemne różnice kursowe oraz odsetki od kredytów za okres budowy środka trwałego, zaś zmniejszają
odpisy z tytułu trwałej utraty wartości.

Nieruchomości jednostka ewidencjonuje i wycenia według zasad obowiązujących dla środków trwałych i wartości niematerialnych i prawnych,
czyli według cen nabycia lub kosztów wytworzenia lub wartości przeszacowanej, pomniejszonych o odpisy amortyzacyjne oraz odpisy z tytułu
trwałej utraty wartości.

Zapasy materiałów i towarów – materiały podstawowe, towary ujmuje się księgach rachunkowych według ceny zakupu. Spółka prowadzi
ewidencję ilościowo-wartościową materiałów zużytych pod usługi.
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Stany i rozchody objęte ewidencją ilościowo-wartościową towarów i materiałów wycenia się w cenach zakupu. Spółka przyjęła zasadę
ewidencji materiałów bezpośrednich w sposób ilościowo-wartościowy wg poszczególnych asortymentów. Towary ujmuje się w ewidencji
magazynowej i rachunkowej po cenach zakupu. Na dzień bilansowy towary wycenia się po cenie zakupu nie większej niż cena sprzedaży
możliwa do uzyskania. Do ustalenia wartości ich rozchodu stosuje się metodę FIFO (pierwsze przyszło-pierwsze wyszło), polegającą na
przyjęciu do wyceny ceny rachunek najwcześniejszych dostaw, a po wyczerpaniu składnika zapasów rachunek tej cenie przyjmuje się cenę
rachunek kolejnej dostawy. Towary i materiały odpisywane są w rachunek kosztów w momencie sprzedaży. Inwentaryzacji towarów i
materiałów dokonuje się na ostatni dzień roku raz na dwa lata.

Należności krótkoterminowe w walucie polskiej wycenia się w kwocie wymagającej zapłaty, z zachowaniem zasad ostrożności. Należności na
koniec roku obrotowego podlegają analizie pod kątem utraty wartości. Na należności wątpliwe lub dla których istnieją przesłanki
nieściągalności tworzone są odpisy aktualizujące. Odpisy aktualizacyjne tworzone są na zasadzie odpisów indywidualnych.

Zobowiązania długoterminowe i krótkoterminowe wycenia się na dzień bilansowy w kwocie wymagalnej zapłaty. Nominalne zobowiązania
powiększa się o odsetki należne na dzień bilansowy tylko wówczas, gdy Spółka ma pewność, że wystąpi konieczność zapłaty tych odsetek.

Inwestycje krótkoterminowe wycenia się nie rzadziej niż na dzień bilansowy wg ceny rynkowej albo ceny nabycia, w zależności od tego, która
z nich jest niższa. Natomiast inwestycje krótkoterminowe, dla których brak jest aktualnej ceny rynkowej wycenia się wg wartości godziwej.

Środki pieniężne w kasie i na rachunkach bankowych wycenia się wg wartości nominalnej.

Pozostałe aktywa i pasywa wycenia się według wartości nominalnej. Aktywa i pasywa wyrażone w walutach obcych wycenia się na dzień
bilansowy po obowiązującym na ten dzień średnim kursie ustalonym dla danej waluty przez NBP. Wyrażone w walutach obcych pasywa
wycenia się na dzień bilansowy po obowiązującym na ten dzień średnim kursie dla danej waluty ustalonym przez NBP.

Wycena w ciągu roku obrotowego – wpływ środków na rachunek walutowy wyceniany jest po średnim kursie ustalonym dla danej waluty
przez Prezesa NBP, natomiast wypływ środków wyceniany jest metodą „pierwsze przyszło, pierwsze wyszło”(FIFO). Pozostałe operacje
wycenia się po obowiązującym na dzień przeprowadzenia operacji średnim kursie ustalonym dla danej waluty przez Prezesa NBP.

Zasady wyceny rozliczeń międzyokresowych przychodów i kosztów

Czynne rozliczenia międzyokresowe kosztów obejmują koszty, które dotyczą przyszłych okresów sprawozdawczych. Koszty podlegają
aktywowaniu na koncie rozliczeń międzyokresowych i rozliczane są proporcjonalnie do upływu czasu w kolejnych okresach, których dotyczą.

Bierne rozliczenia międzyokresowe kosztów – tworzone są w wysokości prawdopodobnych zobowiązań przypadających na bieżący okres
sprawozdawczy.

Rozliczenia międzyokresowe przychodów to równowartość otrzymanych środków na świadczenia, które nastąpią w przyszłych okresach, Są
to również otrzymane dotacje lub inne środki pieniężne na sfinansowanie nabycia lub wytworzenia środków trwałych oraz wartości
niematerialnych i prawnych; zaliczone do rozliczeń międzyokresowych przychodów kwoty zwiększają równolegle do odpisów amortyzacyjno-
umorzeniowych przychody działalności statutowej.

Data sporządzenia: 2024-03-31

Data zatwierdzenia: 2024-05-31

Renata Nowosad Teresa Dederko Patrycja Rokicka

Imię i nazwisko osoby, której powierzono prowadzenie ksiąg rachunkowych – na podstawie art. 52 ust
2 ustawy o rachunkowości

Imię i nazwisko kierownika jednostki, a jeżeli jednostką kieruje organ wieloosobowy, wszystkich
członków tego organu – na podstawie art. 52 ust. 2 ustawy o rachunkowości
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